

# Jarda Hájek slaví šedesátku s milovanou dechovkou

**Kaliště** • Většina obyvatel středního a staršího věku má ráda dechovku. Proč ne. Skladby předních evropských autorů staré i 120 let jsou stále na horních příčkách žebříčku v oblíbenosti. Jen vzpomeňme na veřejná vystoupení třeba vojenských kapel. Některé skladby jsou orchestrální, jiné mají veršované vtipné texty a ty si třeba ve chvíli dobré pohody doma notujeme.

Jedním z pilných a uznávaných autorů textů k dechové hudbě je stále známý Jarda Hájek z Kaliště nedaleko Javořice. Výčet jeho díla je úctyhodný: složil 135 textů, z nich 42 bylo přeloženo pro německy mluvící sousedy (hudba Ády Doška a Viliama Běřeše) a pro známého autora Blahoslava Smiškovského byl text přeložen do slovenštiny. Písňe s jeho texty natočily a hrají naše nejlepší kapely od Veselky až po Moravanku. Celkem píše pro 118 kapel. Jeho písničky byly už vydány na 63 zvukových nosičích a letos přibude dalších osm až deset.

Každý nemá možnost navštívit některý z dechovkových koncertů či festivalů a tak vítá alespoň poslech hezkých melodií z rozhlasu, či občas nejlepších dechovek v televizi, i když



Jarda Hájek.

FOTO LAMBERT LEHEJČEK

se jedná o záznamy z archivu. Ostatní televizní stanice tento žánr úmyslně přehlížejí, jakoby opovrhovaly slavnými skladateli, jakými byli Kmocho, či Vejvoda a také Strauss. Naše přední dechovky jsou žádané po celém světě a muzikanti v cizích státech hrají repertoár přesně v

českém stylu, v našich krojích a často i v našem jazyce. Například na festival Karla Valdaufa do Trhových Svinů přijde takto vyzbrojená holandská dechovka. Jiný příklad: u nás v Česku téměř nikdo neví, že se už stalo tradicí pořádat mistrovství Evropy v české dechovce. Na

tomto mistrovství se český stát nepodílí ani korunou. Všichni vydaje si hradí a organizačně se podílejí samotní muzikanti. Při tom se jedná o mimořádnou společenskou událost. Již dvakrát v této soutěži vyhrály české kapely už proto, že nikdo tak řízně, perfektně a citově české písničky zahrát neumí. I o tom naše media prozatím mlčí. Škoda - byl by to pěkný dárek a povzbuzení pro naše dechovkové týmy.

Českosbudejovický rozhlas jako výraz poděkování za dlouholetou spolupráci natočil s textařem Jardou Hájkem pořad Profil, který se bude vysílat v neděli 14. března od 12.30 hodin. Textař Jarda Hájek si mohl vybrat do pořadu osm svých písniček. Jeho vyprávění zpestří kapely Babouci, Božejáci, Elektrobant, Veselka, Stříbrňanka, Krajanka a také Viktorky.

Na konci každého psaného záměru by měla být pointa. Nuže, tady je. Textař Jarda Hájek se dožívá letos 3. března krásných šedesáti let, a k tomuto jubileu mu milovníci dechovky přeji hodně zdraví a chuti skládat hezké texty. Ať je mu dobře s jeho láskami; včeličkami a dechovkou.

LAMBERT LEHEJČEK,  
dopisovatel deníku Vysočina